

### UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DEL ESTADO DE MORELOS Migración y derechos sociales



# BOLETÍN SEMANAL DE MIGRACIÓN

Coordinación: Dra. Gabriela Mendizábal Bermúdez

Expedición: Lirzy Escutia Reza

© Adán Mendizábal Bermúdez

Número: 11

Fecha: del 25 de abril al 1 de mayo del 2022.

#### Contenido

Frontera Norte de México	3
EEUU se prepara para enfrentar una "presión extraordinaria" en la frontera sur	3
México y EEUU aceleran las negociaciones ante la crisis migratoria	3
Récord de detenciones de migrantes en la frontera entre México y EEUU en marzo	4
México reforzaría la frontera sur al eliminar EU el Título 42: López Obrador	5
Los migrantes cubanos llegan en cifras récord a EE. UU. a pie, no por el mar	5
EEUU empieza a expulsar a inmigrantes cubanos y nicaragüenses a México	6
México recupera 19 cuerpos de migrantes fallecidos en fronterizo río Bravo	6
La esperanza está en los tribunales: ¿qué pasará con 'Quédate en México' y el Título 42?	7
Texas busca declarar una invasión en la frontera con México por flujo de migrantes	7
18 mil inmigrantes por día en la frontera: la "imagen caótica" que favorece al discurso republicano	8
Encuesta de CNN: la mayoría de los estadounidenses dice que ahora no es el momento de derogar la política fronteriza del Título 42	8
Migrantes mexicanos y centroamericanos entran a EEUU por la garita de El Chaparral	9
Frontera Sur de México	9
Caravana de madres centroamericanas retoma búsqueda de sus hijos desaparecidos en México	9
Tabasco: se brindará apoyo a la Caravana de Madres de Migrantes para buscar a sus desaparecidos	10
Migración en el mundo	11
México rescata a 275 migrantes abandonados en caja de tráiler, la mayoría de Centroamérica	11
Biden promete en la celebración del Cinco de Mayo que "arreglará" el modelo migratorio de Estados Unidos	11
Ola de migrantes que busca llegar a EU satura Nuevo Laredo	12
EEUU permite entrada a cientos de migrantes de albergues de Tijuana (México)	12
Detienen cada día a mil 120 migrantes	13
México otorga CURP a 94 migrantes centroamericanos	13
Aseguran a 137 personas migrantes hacinadas en un tráiler en autopista Monterrey-Nuevo Laredo	14
La escasez de trabajadores está subiendo el salario a los migrantes. Pero aun así cada vez llegan menos y eso provocando inflación	
Los adolescentes de Tenerife se ponen en la piel de los migrantes	15
Localizan a 432 migrantes centroamericanos (la mayoría guatemaltecos) en furgones refrigerados en Tlaxcala, México	15
Migración detuvo en 24 horas a mil 608 migrantes procedentes de 38 países	16
Naufragio deja saldo de 44 migrantes muertos	17

#### Frontera Norte de México

### EEUU se prepara para enfrentar una "presión extraordinaria" en la frontera sur

El secretario de Seguridad Nacional de Estados Unidos, Alejandro Mayorkas, reconoció el domingo que el país se prepara para recibir una oleada de inmigrantes y enfrentar una "presión extraordinaria" en la frontera con México una vez que se eliminen las restricciones de entrada relacionadas con la pandemia de covid-19.

Entrevistado por la cadena televisiva ABC, el secretario Mayorkas admitió la amplitud del problema y repitió el contundente mensaje de "No vengas" a cualquier posible migrante que esté pensando en cruzar la frontera ilegalmente.

El plan del presidente estadounidense, demócrata Joe Biden, de poner fin el 23 de mayo al denominado "Título 42", la medida que permite en la actualidad la expulsión rápida de inmigrantes con argumentos sanitarios, ha provocado reclamos de varios sectores políticos.

Los republicanos afirman que las fronteras estadounidenses están fuera de control, en tanto los legisladores demócratas en estados con votantes indecisos dicen que esos mensajes políticos los han dejado muy vulnerables de cara a las elecciones de mitad de período a celebrarse en noviembre próximo.

https://www.france24.com/es/minuto-a-minuto/20220501-eeuu-se-prepara-para-enfrentar-una-presi%C3%B3n-extraordinaria-en-la-frontera-sur

### México y EEUU aceleran las negociaciones ante la crisis migratoria

México y EE UU han decidido pisar el acelerador en busca de un acuerdo migratorio que alivie la tensión creciente en la frontera. El presidente estadounidense, Joe Biden, y su homólogo mexicano, Andrés Manuel López Obrador, mantuvieron el viernes una conversación telefónica con el foco puesto en los flujos migratorios y el acercamiento de posturas de cara a la Cumbre de las Américas, que se celebra en junio en Los

Ángeles. Una de las conclusiones fue la necesidad de intensificar aún más las negociaciones, para lo cual el canciller mexicano, Marcelo Ebrard, viaja este lunes a Washington con el objetivo de solidificar los puentes de la cooperación al desarrollo, la herramienta sobre la que aspiran a edificar un nuevo acuerdo migratorio. La visita de Ebrard se encuadra, en todo caso, en un clima tensión y voces de alarma dentro de la Administración demócrata.

https://elpais.com/mexico/2022-05-03/mexico-y-ee-uu-aceleran-las-negociaciones-ante-la-crisis-migratoria.html

#### Récord de detenciones de migrantes en la frontera entre México y EEUU en marzo

Récord inédito en 22 años en las detenciones de migrantes sin documentos regulares en la frontera de EEUU con México.

Las autoridades fronterizas interceptaron migrantes más de 221.000 veces, un 33 % más que en febrero, según datos de la Oficina de Aduanas y Protección Fronteriza de EEUU Tanto Biden como López Obrador han llegado a un acuerdo para crear herramientas más fuertes para gestionar este incremento.

Jen Psaki, secretaria de Prensa de la Casa Blanca, señala: "Hay un amplio plan sobre el papel que incluye un enfoque de seis pilares para planificar y preparar el levantamiento del Título 42, incluyendo el aumento de los recursos, el personal, el transporte, las instalaciones de apoyo médico para apoyar las operaciones fronterizas."

https://es.euronews.com/2022/05/02/record-de-detenciones-de-migrantes-en-la-frontera-entre-mexico-y-eeuu-en-marzo

#### México reforzaría la frontera sur al eliminar EU el Título 42: López Obrador

México sí reforzará la seguridad en la frontera ante la posibilidad de que se elimine la orden denominada "Título 42", con la cual se permite expulsar rápidamente a los migrantes de las fronteras terrestres de Estados Unidos, manifestó el presidente Andrés Manuel López Obrador.

"Nosotros estamos trabajando de manera coordinada con el gobierno de Estados Unidos, ayudando, y sí, tenemos que proteger la frontera sur para proteger, aunque parezca contradictorio o paradójico, a los migrantes, porque no conviene la travesía por el país, es muy riesgosa y tenemos que cuidarlos", insistió.

https://www.elfinanciero.com.mx/nacional/2022/05/05/mexico-reforzaria-la-frontera-sur-al-eliminar-eu-el-titulo-42/

### Los migrantes cubanos llegan en cifras récord a EE. UU. a pie, no por el mar

Mientras la situación económica y política en Cuba se vuelve más desesperada, los migrantes cubanos están llegando a Estados Unidos en el mayor número visto en cuatro décadas. Según altos funcionarios estadounidenses, se espera que este año lleguen cerca de 150.000.

Durante décadas, los cubanos que intentaban huir de la represión, la inseguridad alimentaria y la devastación económica se embarcaban en balsas desvencijadas, y arriesgaban sus vidas para llegar a las costas estadounidenses.

Ahora llegan en números récord, pero esta vez a pie, con la ayuda de Nicaragua, que a finales del año pasado eliminó la exigencia de visa para los cubanos, dándoles un punto de apoyo en Centroamérica para viajar por tierra a través de México hasta Estados Unidos. Las autoridades estadounidenses han acusado a Daniel Ortega, el presidente autoritario de Nicaragua, de promulgar esta política para presionar a Estados Unidos para que les retire las sanciones.

https://www.nytimes.com/es/2022/05/03/espanol/cuba-usa-migrantes.html

### EEUU empieza a expulsar a inmigrantes cubanos y nicaragüenses a México

El gobierno del presidente Joe Biden ha comenzado a expulsar a cubanos y nicaragüenses a México con base en una medida relacionada con la pandemia de COVID-19 que les niega a los migrantes la posibilidad de solicitar asilo, expandiendo el uso de la norma incluso en un momento en que dice públicamente que intenta ponerle fin, señalaron las autoridades el miércoles.

Estados Unidos llegó a un acuerdo con México para expulsar hasta a 100 cubanos y 20 nicaragüenses al día desde tres puntos fronterizos: San Diego; El Paso, Texas; y el Río Grande Valley, Texas, según un funcionario federal con conocimiento directo de las labores.

https://www.vozdeamerica.com/a/eeuu-empieza-a-expulsar-a-cubanos-y-nicaraquenses-a-mexico/6557389.html

### México recupera 19 cuerpos de migrantes fallecidos en fronterizo río Bravo

Las autoridades de México han recuperado 19 cuerpos de migrantes fallecidos por ahogamiento en el fronterizo río Bravo (río Grande en Estados Unidos) en lo que va de 2022, tan solo en la parte que hace frontera entre el estado de Coahuila y Estados Unidos, a donde los migrantes intentan cruzar, informó este lunes Instituto Nacional de Migración (INM).

En un comunicado, el INM Coahuila dijo que agentes del Grupo Beta -unidad del instituto especializada en brindar orientación y asistencia a migrantes- ha recuperado ese número de cuerpos, aunque no precisó su nacionalidad, y dijo que también ha rescatado con vida a otras siete personas.

El INM lamentó el fallecimiento de las personas migrantes, en contexto de movilidad, sobre las aguas del Río Bravo, que en su intento por cruzar a territorio estadounidense ponen en riesgo su vida y la de sus familiares.

En la nota se apuntó que el INM participa en el operativo Espejo, de seguridad fronteriza en el que trabajan diversas autoridades de México y Estados Unidos para realizar recorridos preventivos, a fin de salvar vidas de migrantes.

https://www.efe.com/efe/usa/inmigracion/mexico-recupera-19-cuerpos-de-migrantes-fallecidos-en-fronterizo-rio-bravo/50000098-4796788

### La esperanza está en los tribunales: ¿qué pasará con 'Quédate en México' y el Título 42?

Frente a la Corte Suprema de Estados Unidos un grupo de defensores de los DD. HH. protestó en rechazo a los argumentos que, en el máximo tribunal, se presentaron contra la eliminación de la política migratoria conocida como 'Quédate en México'. Un programa de línea dura, instaurado durante el Gobierno Trump y que establece que los solicitantes de asilo deben esperar la respuesta a sus peticiones en territorio mexicano. Los fiscales de Texas y Missouri se oponen a derogarla, un plan de la administración del presidente Joe Biden.

https://www.france24.com/es/programas/migrantes/20220504-estados-unidos-frontera-mexico-titulo42-inmigracion

#### Texas busca declarar una invasión en la frontera con México por flujo de migrantes

Con el objetivo de dotar a las corporaciones de seguridad estatales con la capacidad de realizar arrestos y deportaciones a los inmigrantes ilegales, el gobernador de Texas, Greg Abbott analiza la posibilidad de declarar oficialmente una "invasión" si los números de cruces ilegales de personas siguen aumentando en la frontera sur de los Estados Unidos.

https://www.elsoldemexico.com.mx/republica/sociedad/estados-unidos-analiza-declarar-oficialmente-una-invasion-en-la-frontera-8217916.html

### 18 mil inmigrantes por día en la frontera: la "imagen caótica" que favorece al discurso republicano

Con el posible fin del Título 42, la medida sanitaria que autoriza las deportaciones exprés en la frontera entre México y Estados Unidos desde marzo de 2020, organizaciones de derechos humanos están preocupadas por el trato que recibirán miles de inmigrantes que buscan protección. Si no hay una estimación real, advierte el director del programa de Supervisión de Defensa de la Oficina en Washington para Asuntos Latinoamericanos (WOLA), Adam Isacson, la crueldad y el caos se impondría como pasó en 2021.

Isaacson, quien ha monitoreado la cooperación de Estados Unidos con las fuerzas de seguridad de América Latina desde este centro, advierte que las matemáticas no cuadran y que el número de buscadores de asilo que llegarán a la frontera sur después del 23 de mayo – fecha planteada por el Departamento de Seguridad Nacional para terminar con la medida– parecen superiores a lo que el gobierno proyecta manejar (18 mil por día).

https://eltiempolatino.com/2022/05/05/inmigracion/18-mil-inmigrantes-por-dia-en-la-frontera-la-imagen-caotica-que-favorece-el-discurso-republicano/

## Encuesta de CNN: la mayoría de los estadounidenses dice que ahora no es el momento de derogar la política fronteriza del Título 42

La mayoría de los estadounidenses dice que ahora no es el momento de poner fin a una restricción fronteriza de la era de la pandemia que el gobierno de Biden esperaba eliminar este mes, pero quienes dicen que debería continuar están divididos sobre cuánto tiempo debería permanecer vigente, según una nueva encuesta de CNN realizada por SSRS.

https://cnnespanol.cnn.com/2022/05/05/encuesta-de-cnn-la-mayoria-estadounidenses-sobre-la-politica-fronteriza-titulo-42-trax/

### Migrantes mexicanos y centroamericanos entran a EEUU por la garita de El Chaparral

Después de varios meses de espera, más familias de México y Centroamérica cruzaron la frontera de Tijuana a San Diego en busca de asilo en EEUU.

Las mismas familias que al ver cruzar a miles de ucranianos en cuestión de horas, sufrieron la desilusión de tal vez no pasar a EEUU, permaneciendo en Tijuana sin respuestas y sólo con la noción que la frontera estaba cerrada por el título 42.

Las cámaras de TELEMUNDO 20 estuvieron en la frontera donde grupos de centroamericanos y mexicanos que fueron trasladados en unidades del Instituto Nacional de Migración.

De acuerdo con organizaciones como Al Otro Lado, durante la mañana cruzaron 35 personas y al medio día 32 más. Parte de un proyecto donde cuidan a los migrantes antes de cruzar y posteriormente son recibidos por agentes de migración mexicana que los llevan a la garita peatonal.

https://www.telemundo20.com/noticias/mexico/migrantes-mexicanos-y-centroamericanos-entran-a-eeuu-por-la-garita-de-el-chaparral/2201980/

#### Frontera Sur de México

#### Caravana de madres centroamericanas retoma búsqueda de sus hijos desaparecidos en México

Tras dos años de parón por la pandemia, este fin de semana se reanudó la caravana de madres centroamericanas que buscan a sus hijos, migrantes desaparecidos en México en su periplo hacia Estados Unidos. Bajo el lema "Nunca nos hemos ido", este domingo varias decenas de mujeres ingresaron a territorio mexicano por la frontera sur, que separa al país de Guatemala. Entre el 1 y el 10 de mayo la caravana recorrerá varios estados y hará su parada final en la capital, Ciudad de México.

En su XVI edición, la "Caravana de Madres de Personas Migrantes Desaparecidas" retomó sus pasos en el reinicio, después de dos años de bloqueo por la pandemia de Covid-19, de la búsqueda de sus hijos, migrantes centroamericanos que desaparecieron en México durante su trayecto hacia Estados Unidos.

https://www.france24.com/es/am%C3%A9rica-latina/20220502-madres-desaparecidos-caravana-migrantes-m%C3%A9xico

### Tabasco: se brindará apoyo a la Caravana de Madres de Migrantes para buscar a sus desaparecidos

Este 04 de mayo, el gobernador del estado de Tabasco, Carlos Manuel Merino Campos, se reunió con la Caravana de Madres de Migrantes desaparecidos en el Salón Campos del Hotel Plaza Independencia ubicado en Villahermosa, la capital tabasqueña.

Cabe señalar que la Caravana de Madres de Migrantes Desaparecidos de Honduras y Guatemala retomó su labor de búsqueda tras dos años de un alto en sus actividades debido a la pandemia, apenas el 02 de mayo.

Ante su llegada tras cruzar la frontera entre México y Guatemala, el gobierno del estado de Tabasco se reunió con las madres que han solicitado en diversas ocasiones apoyo para localizar a sus familiares desaparecidos.

https://www.infobae.com/america/mexico/2022/05/04/tabasco-se-brindara-apoyo-a-la-caravana-de-madres-de-migrantes-para-buscar-a-sus-desaparecidos/

#### Migración en el mundo

### México rescata a 275 migrantes abandonados en caja de tráiler, la mayoría de Centroamérica

Unos 275 migrantes, entre ellos, 67 menores de edad, fueron rescatados por autoridades mexicanas tras ser abandonados por traficantes de personas dentro de la caja de un tráiler sobre la carretera Córdoba-Puebla, al este de México, informó el Instituto Nacional de Migración (INM).

https://www.vozdeamerica.com/a/mexico-rescata-a-275-migrantes-abandonados-encaja-de-trailer-la-mayor%C3%ADa-de-centroamerica-/6559651.html

#### Biden promete en la celebración del Cinco de Mayo que "arreglará" el modelo migratorio de Estados Unidos

La celebración del Cinco de Mayo ha servido este año al presidente de Estados Unidos, Joe Biden, para abordar uno de los asuntos más urgentes de la agenda bilateral con México, un frente que cada vez más alimenta también la disputa política entre la Administración demócrata y los gobernadores republicanos. El mandatario ha prometido durante el homenaje a la comunidad migrante en la rosaleda de la Casa Blanca que su equipo está "trabajando para arreglar" el sistema de inmigración del país. Biden ha afirmado en referencia a Latinoamérica que "no es el patio trasero, sino el delantero" de Estados Unidos y ha retomado las palabras de su esposa, Jill, quien ha inaugurado el acto, para resaltar que hoy es un día "para celebrar la resiliencia, pero también un día para celebrar la amistad".

https://elpais.com/mexico/2022-05-06/biden-promete-en-la-celebracion-del-cinco-de-mayo-que-arreglara-el-modelo-migratorio-de-estados-unidos.html

### Ola de migrantes que busca llegar a EU satura Nuevo Laredo

Centenares de migrantes, sobre todo haitianos, llegaron en los últimos días a la ciudad de Nuevo Laredo, fronteriza con Texas y de alta incidencia del crimen organizado, y han puesto en una delicada situación a los albergues de esta localidad de México que solicitaron este lunes ayuda para atenderlos

Desde la última semana de abril, "hemos sido testigos de la llegada de cientos de migrantes a nuestra ciudad", dijo el lunes en conferencia de prensa Enrique Sánchez Martínez, Obispo de la diócesis de Nuevo Laredo.

https://www.elfinanciero.com.mx/nacional/2022/05/02/ola-de-migrantes-que-busca-llegar-a-eu-satura-nuevo-laredo/

### EEUU permite entrada a cientos de migrantes de albergues de Tijuana (México)

Una coalición de organizaciones de la frontera de California consiguió que el Gobierno de Estados Unidos dejara pasar a cientos de migrantes que han esperado oportunidad para solicitar asilo en albergues de Tijuana (México), informó la agencia de noticias EFE, organización Border Angels.

La directora ejecutiva del grupo, Dulce García, dijo que unos 300 migrantes de albergues que apoya su organización en Tijuana han cruzado hasta el momento la frontera.

https://www.swissinfo.ch/spa/eeuu-inmigraci%C3%B3n\_eeuu-permite-entrada-a-cientos-de-migrantes-de-albergues-de-tijuana--m%C3%A9xico-/47568364

#### Detienen cada día a mil 120 migrantes

Con el despliegue de más de 25 mil elementos de la Guardia Nacional en las fronteras norte y sur de México durante 2019, la administración del presidente Andrés Manuel López Obrador incrementó significativamente el número de detenciones de migrantes indocumentados, fenómeno que sigue al alza y este año ya alcanza cifra récord: mil 120 aprehensiones diarias.

De acuerdo con estadísticas de la Unidad de Política Migratoria (UPM), mientras en 2018 fueron detenidos y presentados ante la autoridad un total de 131 mil 445 indocumentados, al año siguiente, el primero de la Cuatroté, la cifra aumentó a 182 mil 940.

https://www.elsoldemexico.com.mx/mexico/sociedad/detienen-cada-dia-a-mil-120-migrantes-8220733.html

#### México otorga CURP a 94 migrantes centroamericanos

El Gobierno de México, a través del Registro Nacional de Población (Renapo) y el Instituto Nacional de Migración (INM) ha otorgado a 94 migrantes una CURP al momento de obtener su tarjeta como visitante trabajador fronterizo.

La Secretaría de Gobernación (Segob) destacó que, a la fecha, 94 personas han recibido su CURP al momento de obtener su tarjeta como visitante trabajador fronterizo, con lo que se continúa garantizando sus derechos a la población migrante.

La dependencia federal resaltó que la asignación de la CURP garantiza su derecho a la identidad y facilitará el acceso a la seguridad social, especialmente para que sean afiliadas al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS).

La Segob subrayó que la CURP, identificador único de la población, se asigna con criterios de inclusión, "a fin de no dejar a nadie atrás ni a nadie fuera".

https://www.contrareplica.mx/nota-Mexico-otorga-CURP-a-94-migrantes-centroamericanos-20228555

### Aseguran a 137 personas migrantes hacinadas en un tráiler en autopista Monterrey-Nuevo Laredo

Autoridades mexicanas interceptaron este viernes a 137 personas migrantes, siete de ellos menores de edad, que viajaban hacinadas en la caja de un tráiler, en una autopista de Monterrey-Nuevo Laredo, al norte de México, informó el Instituto Nacional de Migración (INM).

De acuerdo a la dependencia federal, los extranjeros identificados son procedentes de Guatemala, 23 de ellos mujeres y 93 hombres adultos, así como una mujer y seis hombres menores de edad; además de ocho hombres adultos con nacionalidad hondureña; y una mujer y cinco hombres adultos de El Salvador.

El INM precisó que a las personas migrantes se les proporcionó atención médica ya que la mayoría se encontraba deshidratada, además que cuatro personas de Guatemala tuvieron que ser trasladadas a un hospital cercano, debido a la gravedad de sus padecimientos.

https://noticieros.televisa.com/ultimas-noticias/aseguran-a-137-personas-migrantes-hacinadas-en-un-trailer-en-autopista-monterrey-nuevo-laredo/

#### La escasez de trabajadores está subiendo el salario a los migrantes. Pero aun así cada vez llegan menos y eso está provocando inflación

A tan solo 10 millas del río Grande, el granjero Mike Helle ha tenido que reemplazar más de 450 acres de hortalizas por otros cultivos que se puedan cosechar con maquinaria, sin mano de obra, porque han llegado muy pocos migrantes para trabajar este año.

Al Flores dijo que tuvo que subir el precio del plato de falda a la barbacoa en su restaurante porque el costo de la carne se duplicó, ya que no hay suficientes migrantes trabajando en las empacadoras.

Y cerca de Dallas, en Texas, Joshua Correa aumentó en 150,000 dólares el precio de las casas que su empresa construye para compensar el encarecimiento de las materias primas y la escasez de mano de obra.

https://www.telemundo.com/noticias/noticias-telemundo/economia/la-escasez-detrabajadores-esta-subiendo-el-salario-a-los-migrantes-pe-rcna27802

### Los adolescentes de Tenerife se ponen en la piel de los migrantes

Un grupo de estudiantes del IES Mencey Bencomo de Los Realejos, en Santa Cruz de Tenerife, está trabajando junto a Rosa Hernández, su profesora del Ámbito Lingüístico y Social, en los conflictos bélicos del siglo XXI. Cursan segundo del Programa de Mejora del Aprendizaje y del Rendimiento (PMAR). Manejan información sobre el desigual reparto de la riqueza en el mundo y la sobreexplotación de los recursos naturales de los países pobres.

Es el mes de enero de 2021, un momento que coincide con la llegada de miles de inmigrantes a las costas canarias en cientos de pateras y cayucos. Conversaciones de vecinos, titulares de los medios de comunicación, mensajes en redes sociales... Se contabilizaron más de 23.000 migrantes y refugiados a lo largo del año 2020; de ellos, alrededor de 4.000 en Tenerife.

https://elpais.com/planeta-futuro/escuelas-en-red/2022-05-08/los-adolescentes-detenerife-se-ponen-en-la-piel-de-los-migrantes.html

## Localizan a 432 migrantes centroamericanos (la mayoría guatemaltecos) en furgones refrigerados en Tlaxcala, México

Autoridades mexicanas encontraron 432 migrantes que viajaban de manera ilegal en dos tráileres que llevaban doble remolque en una carretera de Tlaxcala, la mayoría de las personas son originarias de Guatemala, según informó el Instituto Nacional de Migración.

Los migrantes fueron ubicados cuando los tráileres circulaban en la carretera Puebla-Tlaxcala y en el operativo de rescate participaron la Secretaría de Defensa (Sedena), la Guardia Nacional (GN), la Secretaría de Seguridad Ciudadana, Protección Civil y autoridades del municipio de Ixtacuixtla de Mariano Matamoros.

Según las autoridades mexicanas, en el primer tráiler viajaban 218 personas (120 en un remolque y 98 en el segundo), mientras que en el otro vehículo iban 213 migrantes, (106 y 107 en cada remolque).

Confirmaron que la mayoría de los migrantes son originarios de Guatemala, pero no dieron la cifra exacta.

https://www.prensalibre.com/guatemala/migrantes/localizan-432-migrantes-centroamericanos-la-mayoria-guatemaltecos-en-furgones-refrigerados-en-tlaxcala-mexico-breaking/

### Migración detuvo en 24 horas a mil 608 migrantes procedentes de 38 países

El Instituto Nacional de Migración (INM) anunció este domingo que el viernes fueron detenidos un total de mil 608 personas migrantes de 38 nacionalidades en varias operaciones realizadas en el país.

"El INM de la Secretaría de Gobernación rescató el pasado 6 de mayo a mil 608 personas migrantes provenientes de 38 países", detalló el comunicado del INM.

https://www.proceso.com.mx/nacional/2022/5/8/migracion-detuvo-en-24-horas-mil-608-migrantes-procedentes-de-38-paises-285633.html

#### Naufragio deja saldo de 44 migrantes muertos

Al menos 44 personas murieron ahogadas al naufragar un bote con más de medio centenar de migrantes a bordo frente a la costa del Sáhara Occidental, ha anunciado este domingo la ONG Caminando Fronteras.

"Esta mañana han muerto cuarenta y cuatro personas en un naufragio al sur de Cabo Bojador", ha hecho saber la portavoz de la organización, Helena Maleno, en su cuenta de Twitter.

La ONG tiene constancia de que al menos 16 cadáveres han sido extraídos del agua y trasladados a la morgue. "El resto de las víctimas fueron tragadas por el mar", ha lamentado Maleno.

Los otros doce supervivientes están detenidos en aplicación de la ley de extranjería marroquí, ha indicado la portavoz, quien asegura que su organización facilitó "a las autoridades la posición de la embarcación y su llamada de auxilio, pero el rescate se demoró cuatro fatídicas horas".

https://aristeguinoticias.com/0805/mundo/naufragio-deja-saldo-de-44-migrantes-muertos/